
大班艺术活动教案(精选10篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读
分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

大班艺术活动教案篇一

培养幼儿认真观察自己喜欢的.幼儿园环境，大胆作画。

图画纸、彩色笔指导要点：

1。幼儿园美吗？你最喜欢幼儿园的哪个地方？它有什么明显
的特征？

2。幼儿选择一个合适的地点进行写生，如果范围不好确定，
可以把两手食指与大拇指组成"取景框"进行确定。

3。展示作品，还可以利用作品布置成幼儿园的平面图并介绍。

大班艺术活动教案篇二

艺术活动：我的老师（绘画）活动目标：

1.能观察教师面部主要特征并画出来。2.提高捕捉事物细节
的能力。活动准备：

经验准备：在日常生活中有目的地引导幼儿观察各位老师的
外貌特征、表情、动作，丰富幼儿的创作内容。

物质准备：勾线笔，画纸。活动过程：

二、教师介绍绘画材料、工具，引导幼儿共同讨论写生的步



骤。1.知道幼儿先确认人物在画纸中的比例，尽量将画像画
大。2.引导幼儿仔细关擦教师的面部特征，从感兴趣的部位
开始画起。

3.鼓励幼儿添加一些场景，让画面更加饱满。

三、幼儿开始绘画，教师观察指导。

鼓励幼儿从不同角度进行任务写生，引导幼儿抓住教师的典
型特征进行绘画。

四、交流欣赏作品。

师：我们一起来欣赏下小朋友心中的老师是什么样子的呢？

大班艺术活动教案篇三

1、认识几种常见树的叶子（银杏树、棕树、杉树）

2、能将树叶用直接粘贴或剪的方式完成一幅简单的作品

3、喜欢参加手工活动，激发幼儿的创造想象力

1、已制作好的几幅树叶粘贴画。

2、树叶若干，幼儿每人一支固体胶，一把剪刀，一张白纸。

3、幼儿以往的关于粘贴，用剪刀的经验准备。

一、开始部分：

二、认识几种常见树的叶子

银杏树的叶子像把扇



用相同的树叶做成一幅范画，边做边讲解粘贴的注意事项

3、提问：没有与物体相似的树叶时，应该怎么办？用剪刀剪
出我们想要的形状。用这种方法再制作一幅相同的范画。

我们既可以将树叶直接粘上去，也可以将树叶剪贴成我们所
需要的'形状粘贴上去。

四、幼儿自己动手制作树叶粘贴画，教师巡回指导。

五、幼儿互相展示自己的作品，交流经验，将好的作品粘贴
到艺术角活动反思：本次活动在技能目标上达成度不是很好，
幼儿受到了讲解范画的影响，大都做的是讲的范画，其他几
幅范画对幼儿的启发不是很明显，在对其他几幅范画的讲解
过程也是一带而过，没有从根本上启发幼儿的思维。所以，
在以后的教学过程中要注意少使用范画，尽量让幼儿发挥他
们的想象力，先自己做，然后老师再引导，这样更能体现幼
儿的主体性。

另一方面，对幼儿的了解度不是很够，大多数幼儿都不太会
用剪刀剪出想要的形状，这种方式对幼儿来说太难，如果去
掉这个方式，让幼儿直接按照树叶的形状粘贴成画可能幼儿
的表现要好一些。

大班艺术活动教案篇四

领域：综合活动（艺术、科学）

年龄段:5-6岁大班 活动目标：

1、尝试运用线条大胆地在蛋上表现图案。

2、探索利用各种辅助材料让蛋宝宝站起来的方法，体验探索
带来的乐趣。重点：能大胆讲述探索蛋宝宝站起来的方法及



自己的操作过程。难点：在与材料的互动中获得物体支撑的
经验。活动准备：

1、每人一个熟蛋，彩色笔

2、辅助材料：米、沙包、布、瓶盖、橡皮泥、积木、透明胶、
海绵、纸等。活动过程：

一、开始部分：

——出示蛋宝宝激发兴趣：

1、幼儿自主创作，教师巡回指导

——启发幼儿：你想在蛋上画什么?你会用什么图案来表现?

2、幼儿第一次操作，探索寻找在桌面上让蛋宝宝站起来。

师：怎样才能让蛋宝宝站起来呢？操作后提问：你们的蛋宝
宝站起来了吗？

3、提供不同辅助材料，让幼儿自由选择材料探索使蛋宝宝站
起来的方法。

幼儿操作，教师巡回指导。

——谈话交流：讲述探索蛋宝宝站起来的方法及操作过程

师：刚才我看到你们用不同的方法帮助蛋宝宝站起来了，谁
能告诉我你怎样使蛋宝宝站起来的？（个别幼儿讲述并演示）

4、第三次操作，鼓励幼儿用没有用过的材料探索出更多的办
法。

（1）让幼儿多使用几种材料使蛋宝宝站起来，教师以蛋宝宝



的口吻说：“我的主人只让我在一样东西上站起来，可是我
很想到其它的东西上站一站，特别走在海绵上、在纸团上也
站起来，你们能帮我吗？”

（2）幼儿操作，并分享与交流展示自己的方法。

师：这次哪几种东西帮助你的蛋宝宝站起来了。

三、结束活动： ——展示蛋宝宝

师：今天小朋友们让蛋宝宝站起来了，现在我们来看看谁的
蛋宝宝战得最稳。

大班艺术活动教案篇五

1.感受乐曲《雷神》进行曲曲风，愿意用自己的肢体表现乐
曲段落。

2.能够运用语音总谱分辨乐曲段落。

1.数字故事《如果我是一颗小水滴》

2.角色牌

3.蓝色纱幔

运用语音总谱分辨乐曲段落

用自己的肢体表现乐曲

一、导入活动

二、基本活动

1.完整欣赏音乐



师：小水滴的旅行，都藏着一段音乐里呢！让我们听听吧！

播放音乐，教师朗诵语音总谱。

2.提问：小水滴去了哪些地方旅行？顺序是什么？

3.第二次完整欣赏音乐，听一听小水滴旅行所去之处的顺序。

4.播放数字故事，幼儿随数字故事的提示在音乐中朗诵语音
总谱。

5.师幼随音乐朗诵语音总谱。

6.师幼互动

（1）幼儿用自己的动作表现水源从小到大。

（2）教师扮演雷电与幼儿互动音乐第二段。

（3）小水滴在大海中的快乐表现。

7.游戏环节

玩法：四名幼儿拉住纱幔的'四个角，跟随音乐的变化摆动纱
幔。五名幼儿分别扮演语音总谱中的五个角色，“小水滴”
在音乐和“水”的变换中找朋友。其他幼儿跟随数字故事朗
诵语音总谱，给予参与游戏的幼儿提示。

三、结束活动

1.小结：大自然中的水源，从泉水到小溪，到湖泊到江河，
最后都会汇聚到大海中。

2.整理收纳活动材料。



大班艺术活动教案篇六

1、通过不同的心情体验，引导幼儿观察五官变化并画出相应
的表情。

2、引导幼儿用不同的表情、色彩表达自己的心情感受。

3、培养幼儿的绘画兴趣和创作欲望。

一、谈话引出课题

"今天天气真好，你们最想去干什么？"

"小动物想去春游，你们看。"

二、课件演示，引导幼儿体会心情与表情和色彩的关系

1、感觉心情与表情的关系

——教师请幼儿观看课件《春游："你们有没有发现小动物们
每一次心情变化时，脸上的表情都会变。它们出发去春游时，
心情怎样？表情又是怎样的'。

——教师对幼儿的回答都表示赞同，并请一名幼儿上来在空
白脸谱上描绘开心的表情。

——教师接着问："小狗见小熊说是他拿的帽子，心情怎样？
表情又怎样？"

——教师肯定幼儿的说法，并请幼儿来模仿一下生气的表情，
用感官来体会，同样第二次请幼儿上来描绘生气的脸谱。

——在幼儿描绘后，教师简单地小结开心和生气的表情中五
官的变化。



2、感觉心情与色彩的关系

——教师第二次请幼儿看课件，引导幼儿发现心情与色彩的
关系。

——教师问："小动物心情变化时，除了表情会变，还有什么
也会变？"

——教师对幼儿的回答都给予肯定，"你们的心情有颜色
吗？"

三、幼儿创作

1、教师引导幼儿选择不同的彩纸，并画上相应的表情，制成
心情卡。

——"小朋友在做心情卡的时候，要先确定自己的心情，再选
好颜色，画上相应的表情脸谱，画表情的时候可以互相当模
特，也可以照着镜子画。"

2、在欢快的轻音乐伴奏下，幼儿创作出了一张张色彩、表情
各异的脸谱。

四、鼓励幼儿互相交流自己的心情卡

1、教师首先鼓励幼儿互相交流。片刻后，选取其中的部分作
品，请幼儿猜想作品后的心情故事。

2、教师把幼儿制作的心情卡展示在班里的心情角里，鼓励幼
儿以后每天可以把自己的心情宣泄在这里。

大班艺术活动教案篇七

1.利用油水分离的作画方法进行节日礼花的绘画，感受油水



分离的奇妙。

2.能大胆想象，画出五彩绚丽的烟花。

绘画纸、油画棒、黑色颜料、毛笔刷。

1.引导幼儿回忆讨论见过的的.燃放烟花的场景。

师：小朋友们，新年马上到来了，你们在新年的时候喜欢做
些什么事情呢？（幼儿自由想象后引出烟花）

师：在什么地方看过放烟花？和谁一起？那夜空中的礼花是
什么样子的呢？

2.引导幼儿探讨学习油水分离的作画方法，感受油水分离后
作品的美。

利用变魔术的方式激发幼儿的作画兴趣。

出示绘画纸和操作材料，教师示范美丽烟花的油水分离画，
引导幼儿讨论为什么画纸上变成黑色后礼花却还能看见呢？
引导幼儿感受油水分离的有趣现象。

幼儿自由绘画，教师重点指导幼儿能表现出烟花的五彩绚丽
及黑色的夜空。

3.作品展示欣赏。

1.鼓励幼儿在绘画区利用油水分离的方法创作其他作品。

2.利用刮画的方式再次表现美丽的烟花夜景，体验不同形式
的作画方式带来的乐趣。



大班艺术活动教案篇八

教案选自幼儿园建构课程指导《上学歌》。教材中的上学歌
对于成人来说应该是一首耳熟能详的歌曲，歌曲中的小朋友
去上学，花儿对“我”笑，小鸟说早早在，歌词中处处洋溢
着一种欢快的气氛，有一种快快乐乐上学校的气氛。歌词内
容对于大班幼儿来说不难。对原教案没有做过多的修改，只
将第二和第三环节做了对调，考虑到先熟悉歌词内容，再体
会歌曲表达的情感，有一个难度上的递增。在第四环节引导
幼儿在每一句的第一小节拍手表示，感受歌曲的四个乐句，
考虑到这样操作的实际意义不大，将这一环节做了摒弃处理。

1.学唱歌曲，感受歌曲欢快、愉悦的情绪，表达上小学的愉
快心情。

2.和同伴一起尝试用多种方式表现歌曲。

磁带及录音机(教研室提供)

1.引出歌曲。

解析：本个环节中，教师运用了直接导入的方式，让幼儿通
过聆听音乐来了解歌词。

2.第一次倾听歌曲录音。

交流歌曲内容，对歌词进行熟悉。

——教师：你听到了什么?(幼儿回答后教师用简笔画画出相
应的内容，太阳、花儿、小鸟，背着书包的小朋友。

解析：环节中需要教师的简笔画要熟悉，在课前就要准备好。
并且简笔画可以帮助幼儿进一步理解歌词的内容。



3.第二次欣赏教师自弹自唱。

——教师：你听了歌曲以后觉得歌曲里的小朋友上学时的心
情是怎样的?

解析：帮助幼儿理解上小学是一件非常开心的事情。

4.教师唱歌，请幼儿为歌曲伴奏。

(1)用各种身体动作为歌曲伴奏。

——教师：现在请你为老师的演唱伴奏，你可以用各种身体
动作，比如拍肩、跺脚、拍手，请你们开动脑筋想出各种优
美的动作来打节奏。

(2)用“啦”为歌曲伴奏。

——教师：刚才小朋友们的身体动作都想得很棒，接下来，
我想请你们用“啦”来哼唱歌曲。

解析：运用各种各样的方式伴奏，帮助幼儿理解歌词的节奏。

5.幼儿完整学唱歌曲。

(1)跟着录音演唱1~2遍。教师用黑板上的简笔画提示幼儿学
唱歌曲。

——教师：请你们看着老师画的图谱一起来唱一唱这首歌曲。

(2)跟着钢琴演唱。请幼儿边唱歌曲边用自己喜欢的动作表演
歌曲内容。

——教师：请你们起立，找一个空地方，用自己优美的动作
边唱边表演。



解析：各种不同的方式帮助幼儿更加快地学会歌曲。

大班艺术活动教案篇九

大班律动游戏《寻找蜘蛛精》选曲印度电影《燃烧的爱火》
插曲《新娘嫁人新郎不是我》，该乐曲节奏明快、段落清晰，
易于大班幼儿辩听并随乐表现。《西游记》是大班幼儿比较
喜欢听的神话故事之一，根据大班幼儿的兴趣、经验，我们以
《西游记》中“蜘蛛精要吃唐僧肉”为游戏背景，又结合乐
曲本身的性质特点，选取了印度舞蹈的基本手势作为律动的
元素，用“找领袖”游戏为游戏原型去设计整节活动。活动
中教师引导幼儿跟随音乐去性质去表现，在游戏的过程中加
深对乐曲的理解，体验和同伴合作游戏的快乐。

1、熟悉乐曲旋律，学习律动的基本动作，学玩游戏“寻找蜘
蛛精”。

2、迁移“带头人”的'游戏经验，尝试在b段用身体各个部位
旋转的方式创编“蜘蛛精大王”的动作。

3、体验与同伴合作玩“寻找蜘蛛精”的快乐。

1、剪辑好的音乐、眼罩（面罩）、蜘蛛精标记

2、椅子排成圆形

3、幼儿会玩“带头人游戏”

指导语：有一段音乐说得就是这个故事，先请你们看一看我
都做了哪些动作？

1、学习律动的基本动作。

指导语：刚刚我做了哪些动作？说了什么？



指导语：还有哪些动作呢？

指导语：他说的对吗？如何去验证？

2、在教师的带领下尝试随乐律动。

指导语：这一次我们都来做蜘蛛小妖，让我们跟着音乐一起
试一试！

3、站位律动

指导语：现在站在自己的洞口前试一试，走路的时候我们可
以叉着腰。

4、圈上行进律动。

指导语：这次请大家面向圈上，沿着椅子内圈走着跳起来。

1、在“蜘蛛精”标记的帮助下，在a段末尾处，确定出“蜘
蛛精大王”角色，并创编动作，玩“带头人”游戏。

指导语：蜘蛛小妖们为了掩护大王，纷纷和大王做一样的动
作去迷惑孙悟空，谁是大王呢？

（教师出示蜘蛛精标记贴在自己身上）

指导语：现在我是狡猾的蜘蛛精大王。你们有一个很重要的
任务，就是要掩护我，做和我一模一样的动作，去迷惑孙悟
空！

教师做蜘蛛精大王，完整游戏。

2、幼儿在教师的引导下，迁移已有经验，创编“蜘蛛精大
王”动作并集体练习。



（引导幼儿创编四个不同的身体不同部位旋转的动作）

指导语：把你们创编的动作跟着音乐试一试

3、幼儿讨论后，随b段音乐尝试合拍地创编动作。

指导语：刚刚我看到了很多蜘蛛小妖为了迷惑悟空做出了不
同的旋转动作

（教师提炼幼儿动作进行总结）

指导语：谁又会是下一个大王呢？谁坐到有这个标记的椅子，
谁就是！其他小妖地动作要和大王动作一样哦！

尝试完整随乐律动，明确大王角色确定的游戏规则。

1、配班扮演孙悟空，示范“摘眼罩”的时机

指导语：蜘蛛精大王出现了，谁愿意来做火眼金睛的孙悟空？
有请江老师。

指导语：蜘蛛小妖一边跳一边仔细观察，悟空在什么时候摘
掉眼罩？

2、寻找“蜘蛛精大王”的方法

指导语：悟空是怎么找大王的呢？

指导语：如果猜对了，悟空要说：妖怪吃俺老孙一棒。妖怪
晕倒。幼儿集体练习。

如果猜错了，真妖怪站起来得意的说“哼哼哼哼，我在这儿
呢”幼儿集体练习

3、一名幼儿当“悟空”，尝试完整游戏。



指导语：谁来做火眼金睛的悟空呢？悟空需要做什么？

大班艺术活动教案篇十

本次活动最大的特点是线描画和写生。线描画虽然没有丰富
的颜色，但粗细结合的线条，稀疏有序的排列会给人不一样
的视觉感受，本次活动孩子们将感受线条的神奇功效。其次，
写生也是本次活动的一大亮点，对本班孩子来说还算初次尝
试，什么是写生，如何写生，写生的时候应该注意些什么，
很多的问题等待着孩子们在实践的过程中一一去解决，相信
会给孩子们一次独特的艺术体验。

1、尝试根据所观察房子的特色进行实景写生。

2、能根据房子的主次结构运用粗细线条。

3、感受实景写生的别样魅力。

寻找实景进行房子写生并懂得“写实”在写生中的.重要性。
活动难点：利用粗细线条区分房子主次关系。

1、线描画范例两幅

2、选择一处空旷场地3、记号笔（一头粗一头细）

1、这组图片和你平时看到的有什么不同？(是用线完成的，
没有涂色)

2、这种形式的画叫做线描画。

1、这些图里的线条有什么特点？（密集、粗细有别）

2、小结：——线描画是用各种粗细不同的线条进行绘画的形
式，根据所画物的不同，可采用不同的线条，如主体部分用



粗线条，其余用细线条，以此来增加对比度。

1、提出要求：选择一处自己感兴趣的房子，利用线描的形式
将它画下来。尽量利用粗细线条结合的方式进行绘画。场地
选择时不要挡住他人视线，不要面对阳光。

2、幼儿搬好凳子到户外（提醒幼儿正确拿凳子，楼梯处要特
别注意）3、发放作画用品，幼儿开始写生，教师巡回指导。

1、将幼儿作品统一张贴在黑板上。（请先完成的幼儿可自主
向同伴介绍自己的作品，并猜猜画的是哪幢房子。）

2、请幼儿说说自己最喜欢的作品，并请作者进行简单的介绍。

发现错误立即纠正观察记录这次的活动，以小朋友自己观察，
写生为主。上课前给小朋友介绍了线描画的特点，告诉他们
今天要到顶层平台写生。小朋友都很开心，我也被他们所营
造的氛围感染了，这次的活动，我和小朋友玩的都很开心。
在画房子的时候，很多小朋友画的都很认真，连房子外面的
空调都画了出来。但是也有很多小朋友不理解写生的真正意
义，没有按照自己看到的房子来画，而是凭空想象。


